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1. Punti 6 + 6
Data la funzione 


f ( x )  =  
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· trovarne campo di esistenza, segno e zeri.

· Considerata la sua restrizione all’intervallo [1 , +∞ ), trovarne l’immagine , provare che è invertibile e scrivere l’inversa.

2. Punti 6
Risolvere la disequazione  
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3. Punti 6 

Data la successione definita per ricorrenza da


x1 = 0   ,    xn+1 =  1  -  
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 ,
usando opportunamente il principio di induzione, studiarne la monotonia. 

4. Punti 4
Data l’equazione 2 sen x – sen2 x  =  k , trovare per quali valori del parametro k ammette soluzioni nell’intervallo [ 0 , π / 2 ].
Sugg.: porre sen x = t.

5. Punti 5
Data la funzione  f ( x )  =  cos 
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, trovarne il campo di esistenza e tracciarne il grafico, deducendolo per passi successivi da quello di funzioni elementari note.
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· trovarne campo di esistenza, segno e zeri.

· Considerata la sua restrizione all’intervallo [1/2 , +∞ ), trovarne l’immagine , provare che è invertibile e scrivere l’inversa.

2. Punti 6
Risolvere la disequazione  
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3. Punti 6 

Data la successione definita per ricorrenza da


x1 = 2   ,    xn+1 =  1  +  
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 ,
usando opportunamente il principio di induzione, studiarne la monotonia. 

4. Punti 4
Data l’equazione cos x – 2 cos2 x  =  k , trovare per quali valori del parametro k ammette soluzioni nell’intervallo [ 0 , π / 2 ].

Sugg.: porre cos x = t.

5. Punti 5

Data la funzione  f ( x )  =  sen 
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, trovarne il campo di esistenza e tracciarne il grafico, deducendolo per passi successivi da quello di funzioni elementari note.
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